

# 社工謝世傑涉呃公帑資助被捕

## 涉虛報入息申請長生津及公屋 近年屢借環保議題「盲反」政府

近年借各類環保議題「盲反」政府土地發展計劃的社工謝世傑，早前再申請法援，針對環保署批准新田科技城環評報告提司法覆核，但有人質疑謝的經濟狀況是否合資格申請法援。據了解，謝世傑涉嫌向社會福利署申請長者生活津貼及向房屋署申請公屋時，作出虛假陳述，隱瞞真正收入，警方港島總區重案組經過調查後，昨日上午在堅尼地城以涉嫌詐騙拘捕謝世傑。

●香港文匯報記者 蕭景源

謝世傑是「守護大嶼聯盟」召集人、註冊社工。消息透露，警方經調查後發現，謝在申請長者生活津貼及申請公屋時作出虛假的陳述，隱瞞了真正的收入，虛報其入息低於有關申請的入息上限。

據熟悉謝的人士指，謝和不少機構和大學合作都有收取費用，甚至有簽訂聘用合約和支薪紀錄，其月入數以萬計，遠高於上述兩項申請的入息限額。重案組人員昨晨在謝世傑的堅尼地城住所將他拘捕，並帶返西區警署扣查。謝昨日下午4時獲准保

釋候查，離開警署時拒答記者提問。

資料顯示，謝世傑於1993年正式成為社工，在九龍灣啟樂臨屋區工作，2003年被調到大澳社區工作。2008年，謝世傑當時為大澳女青年會的社工，也是工黨成員，借大澳水災搞「申訴大會」，被批評挑撥居民與鄉委會和政府的合作，破壞該區和諧。時任工黨主席李卓人其後借題發揮組織遊行聲援謝世傑，謝世傑最終離職，卻仍留在大澳。

### 頻「抽水」環保議題謀政治資本

近年，謝借各類環保議題頻頻「抽水」謀取政治資本，曾以所謂「守護大嶼聯盟」名義，反對政府提出旨在紓緩香港居住和發展用地不足的「明日大嶼願景」，發起遊行吸納反對勢力。當年參選立法會議員的李卓人也借遊行為自己造勢。不過，有大澳居民團體質疑謝世傑：「根本係騎劫大嶼山！」

2021年，謝世傑的「守護大嶼聯盟」夥同攪炒派「天水連線」、「社民連」申請於7月1日舉辦遊

行，謝世傑當時聲言要借上街遊行「凝聚力量」，但申請被警方發出反對通知書，其後提出上訴，公眾集會及遊行上訴委員會駁回其上訴。

### 早前曾申覆核新田環評報告

去年8月，謝世傑又借所謂環保議題提司法覆核，針對環保署同年5月有條件批准新田/落馬洲發展樞紐環評報告，以環保署沒有要求土拓署重新申請研究概要等理由，要求法庭推翻環保署署長決定。謝世傑申請法律援助與訟，並投訴法律援助遲遲未獲批准，法律援助署首席法律援助律師（申請及審查）何慧嫻日前在庭上透露，現仍等候法律意見，加上有第三方質疑謝世傑的財政狀況，為保障公帑用得其所以，署方有需要查詢申請人，確保掌握所有基本資料，故需時再三覆核，預計將於兩星期內得出結果。

此外，去年9月特區政府改組社工註冊局後，社工註冊局重新檢視註冊局紀律委員會備選委員小組



●社工謝世傑涉嫌長者生活津貼等被捕。香港文匯報記者劉友光攝

成員名單，將謝世傑及涉暴動案的陳虹秀等別出名單。

# 「路霸」狂罵小巴司機案 警拘4單車友

香港文匯報訊（記者 蕭景源）近日網上流傳一段短片，顯示於2024年12月14日上午約8時，數名騎踏單車者在大埔公路大窩段，懷疑將單車橫放在一輛公共小巴前方，其間有人打開小巴司機位置車門，更爆粗辱罵小巴司機。現場消息指，該數名單車友不滿小巴司機響號提示讓路，與小巴司機發生口角，事件引發社會廣泛關注。警方嚴厲譴責連例騎踏單車者罔顧後果或疏忽地策騎，並於昨日拘捕4名單車友，涉嫌「在公眾地方罔顧後果或疏忽地策騎」。

### 行為嚴重影響道路使用者安全

警方昨日表示，有關行為嚴重影響了其他道路使用者包括小巴乘客安全，新

界北總區交通部交通調查隊人員就懷疑涉案人士的駕駛態度主動展開調查。經深入調查後，發現有數名騎踏單車人士在大埔公路一大窩段懷疑沒有靠左行駛並刻意干擾交通。

經進一步調查後，警方確認懷疑涉案者身份，於昨日拘捕3名本地男子及一名本地女子，年齡介乎28歲至45歲，涉嫌「在公眾地方罔顧後果或疏忽地策騎」。

警方表示，涉案路段路面相對狹窄，政府已經在旁建立完善的單車徑給騎單車人士使用。根據香港法例第374G章《道路交通（交通管制）規例》第51(5)條，如道路有一部分是劃給單車使用的，在該道路的任何其他部分騎單車均屬違法。

警方強調，對所有罔顧其他道路使用



●上月大埔發生單車路霸狂罵小巴司機事件，警方拘捕4人，在公眾地方罔顧後果或疏忽地策騎。視頻截圖

者安全的行為，警方必定會嚴正執法，絕不姑息。根據香港法例第228章《簡易程序治罪條例》第4條，任何人在公眾地方罔顧後果或疏忽地策騎，一經定罪，最高可判處罰款2,000元或監禁3個月。

# 避交警追查高速逃逸 鐵騎士失控撞柱亡



●一名男子站出馬路疑試圖阻截電單車。視頻截圖



●電單車未有減速衝過，導致男子受傷倒地。視頻截圖

香港文匯報訊（記者 蕭景源）九龍灣昨日發生致命交通意外。一名鐵騎士駕駛電單車被懷疑違規，交通警員尾隨追截，途中電單車高速失控撞向路壁，鐵騎士被拋起墮地身亡，電單車斷開兩截。死者的女朋友與多名友人事後趕至現場了解事件，女友激動痛哭。警方就意外展開調查。

消息指，昨日下午5時許，一輛電單車疑因行車證違規，在宏照道被交通警員要求停下受查，但鐵騎士未有遵循及加速逃走，交通警員電單車響號和閃警燈，與電單車保持一定距離尾隨追截。電單車在附近一帶繞圈，駛至宏基街近中央郵件中心對開時，失控撞向路壁翻側，鐵騎士飛彈墮地重

傷，電單車斷開兩截，頭盔、電單車零件及雜物散落一地。交通警員趕至，隨即要求增援及召救護車，惟鐵騎士當場被證實不治，警員用白布和帳篷覆蓋遺體。

有死者友人稱，死者年約27歲，駕駛電單車一年多，事發時與友人吃完飯，駕駛新購的電單車「遊車河」，並稱死者平日駕駛速度不快，「比較溫柔少少，唔係揸咩快車。」

### 休班關員做「人肉路障」圖攔車

據網上流傳的車Cam片段顯示，電單車高速駛至宏基街期間，一名男子站出馬路中心疑試圖阻攔，但電單車未有減速直衝而過，男子閃避不及被撞中失平



●意外中，電單車嚴重損毀，鐵騎士昏迷倒臥行人路與馬路之間地上，當場證實不治。視頻圖片



●警員用白布及帳篷覆蓋鐵騎士遺體。香港文匯報記者鄭福強攝

衡跌倒，電單車則繼續向前駛，但最終失控。據了解，試圖阻截電單車男子是休班海關人員，他手部受傷，由救護車送院治理。

# 傀儡戶口助洗黑錢 持有人被加刑囚兩年

香港文匯報訊（記者 葛婷）警方於2021年8月展開代號「察言」行動，共拘捕6男3女，瓦解一個利用網上求職平台招聘刷單員的詐騙團夥，並以「洗黑錢」罪名起訴6名傀儡戶口持有人，其中一名44歲男被告涉以兩個銀行戶口分別清洗851萬及345萬港元犯罪得益，昨日（3日）在區域法院承認兩項「洗黑錢」罪。為阻嚇傀儡戶口洗黑錢的罪行，控方向法庭申請加重刑罰，法院批准加重三分之一刑期，判被告監禁48個月。

東九龍重案組偵緝高級督察譚頌琪昨日在法院外講述該宗案件表示，有犯罪團夥在網上求職平台招聘所謂「刷單員」，向受害人訛稱只需將指定貨品加入平台購物車，再以截圖作實，並將貨款存入指定銀行戶口，就可以賺取佣金。

受害人最初可能會以小額金錢作嘗試，騙徒為博取信任會讓受害人獲取微小利潤，再引誘受害人投入更多資金，其後再以不同理由要求受害人繼續轉帳，最終受害人無法取回金錢始揭發受騙。

### 洗黑錢被捕者按年增九成

財富情報及調查科高級督察申文燕表示，市民如果租、借、賣銀行戶口予其他人使用，而有關戶口被不法分子用作處理贓款或者清洗黑錢，就有可能干犯「洗黑錢」罪行。2024年1月至11月，有逾9,000人因「洗黑錢」被捕，比去年同期增加約90%，其中逾7,000人為傀儡戶口持有人，佔被捕人75%。

鑑於情況日趨嚴重，警方就「洗黑錢」案件徵詢律政司意見，根據《有組織及嚴重罪行條例》第二十七條申請加重刑罰。以今次判刑案件為例，一名男被告因將戶口給予其他人利用作清洗黑錢用途，在控方加刑申請下，被法庭加刑10個月。2023年10月至今，已有49人因租、借、賣戶口，而被判洗黑錢罪定罪時被加重刑罰，刑期分別增加3個月至13個月不等。

# 港飛釜山客機起落架故障 復飛後安全著陸

香港文匯報訊 綜合韓國媒體報道，韓國釜山航空一架從香港飛往釜山的空中巴士客機，於當地時間3日清晨6時20分左右降落釜山金海機場時，由於機師無法確認起落架狀態而需要復飛，經空中交通管制員目視確認起落架無問題後，客機安全著陸。

涉事釜山航空航班編號BX392，由空巴A321型客機執飛，機上載有112名乘客，香港時間3日凌晨2時19分從香港國際機場起飛，在降落釜山金海國際機場時，疑客機儀錶板出現故障，機長無法確認起落架是否正常打開，於是重新爬升繞圈。其後經機場控制塔目視確認後，客機於當地時間清晨6時32分安全降落，較原定時間延遲12分鐘。

釜山航空人士透露，客機嘗試降落時起落架運作正常，但儀錶板顯示左右兩側起落架運作存在時間差，由於日前發生的濟州航空空難，機長決定復飛以確定安全。當局會進行詳細檢查，已安排替代客機執飛相關航班，涉事空巴會在徹底檢查後才重新投入使用。

# 銅鑼灣舊樓石屎剝落 男途人遭撲穿頭送院

香港文匯報訊（記者 蕭景源）銅鑼灣鬧市昨日傍晚發生高空墮物傷人意外。一名男子途經波斯富街及羅素街交界時，被一幢舊樓墜下的石屎擊中頭部重傷，由救護車送院治理。警方封鎖現場一段道路，交由相關部門人員進行樓宇結構安全檢查。

現場為波斯富街及羅素街交界，涉事樓宇為波斯富街60號一幢舊樓；翻查屋宇署資料顯示，屋宇署於2021年5月21日向波斯富街58號至60號樓宇公用部分發出強制驗樓及驗窗通知，但至今狀態顯示仍為「未獲遵從」。

昨日傍晚6時許，涉事舊樓一單位疑日久失修，露台近石屎對上天花有約一呎長石屎批盪墜下街道。當時正值放工繁忙時段，銅鑼灣一帶遊人如鯽，石屎擊中一名男途人。傷者頭破血流倒地，途人大驚走避及報警。傷者一度昏迷，由救護車送院治醫院救治後回復清醒。

### 涉事樓宇外牆破舊 鋼筋外露

意外後，警方為安全起見封鎖羅素街與軒尼詩道之間一段波斯富街，由屋宇署人員調查樓宇結構及是否有即時危險部分。現場所見，涉事樓宇外牆非常破舊，墜邊僅有簡單批盪維修，但仍見不少外牆有鋼筋外露情況。受封路影響，現場交通一度嚴重擠塞。

香港法例規定，業主有責任確保其樓宇安全而適時維修和保養私人樓宇，若因樓宇失修而導致他人財物損失或人命傷亡，業主有可能負上刑事及民事法律責任。

根據《建築物條例》，任何人無合理辯解而沒有遵從法定通知是嚴重罪行。屋宇署可根據該條例向業主提出檢控。任何人無合理辯解而沒有遵從送達予他的法定通知，即屬犯法，可處第五級罰款（現時為5萬元）及監禁一年，及可就罪行持續的每一天，另處罰款5,000元。



●警方為安全起見，封鎖羅素街與軒尼詩道之間一段波斯富街。香港文匯報記者鄭福強攝

# 男子遭情敵刺斃案 疑兇九龍灣落網

香港文匯報訊（記者 蕭景源）屯門寶田邨前晚疑因「桃色」糾紛引發的謀殺案內情曝光。消息指，男死者疑與年長11歲的女子發展姊弟戀，在住所樓下被女方前度男友伏擊用刀刺胸喪命。警方在調查及搜捕56歲疑兇期間，死者女友涉嫌誤導警務人員被捕，而疑兇犯案後相信逃往九龍市區匿藏。警方昨日在旺角花園街、通菜街、亞皆老街、快富街及洗衣街一帶搜捕疑兇，直至晚上7時許，在九龍灣啟業邨拘捕疑兇。

### 死者女友涉誤導警員被捕

據了解，屯門警區重案組探員和機動部隊警員，昨日上午在寶田邨案發現場一帶搜索證物，大批警員持盾牌及持疑兇照片到旺角搜捕，警員調查期間，檢走賓館客人登記簿資料，又翻查區內一帶大量閉路電視片段，晚上追蹤至啟



●警方昨日再到屯門寶田邨謀殺案現場一帶蒐證。香港文匯報記者劉友光攝



●屯門寶田邨前晚發生謀殺案，現場遺一大灘血漬及懷疑屬死者的一對拖鞋。香港文匯報記者鄭福強攝

業邨，在一單位拘捕疑犯，疑兇被捕時神志不清，懷疑吸食過毒品。

案發前日晚上10時許，33歲黃姓男子離開寶田邨7座，踩單車的疑兇下車持刀刺向黃的胸部。女保安員發現黃倒臥血泊中，報警將他送屯門醫院經搶救，但傷重不治，警方列作「謀殺」

案。據了解，案中死者及在逃疑兇均有不良嗜好，雙方因為「爭女」問題結怨。事件中「女主角」為44歲吳姓女子，她曾與疑兇相戀並同居，其後又與黃姓男死者有感情軼轉，結果釀成命案。